

РЕЗОЛЮЦІЯ
ДРУГОГО КОНГРЕСУ ПОЛІТОЛОГІВ УКРАЇНИ
«ТРАНСФОРМАЦІЯ ВЛАДИ В СУЧАСНІЙ УКРАЇНІ:
СПЕЦИФІКА, ПЕРСПЕКТИВИ»,
м. Київ, 22 травня 2009 р.

На підставі заслуханих доповідей та виступів учасники конгресу констатують:

По-перше, виклики, які стоять перед суспільством, зокрема пов'язані зі світовою економічною кризою та процесами глобалізації, свідчать, що є нагальна потреба в поглибленні державного регулювання суспільно-політичними та економічними процесами. Українські ж реалії свідчать про важливість більш ґрунтового наукового забезпечення процесів політичної та соціально-економічної трансформації, оскільки перманентна політична криза та економічна нестабільність, в яких перебуває Україна з 2004 р. пояснюється недосконалим функціональним забезпеченням влади, що зафіксовано у відповідних законах і підзаконних актах. Ще одна причина системної кризи – недосконалий розподіл сфер відповідальності органів влади, що також потребує перегляду і вдосконалення підходів до політичної системи України за безпосередньої участі науковців.

По-друге, щодо власне політичної науки в Україні, то очевидним є те, що вчені повинні бути готові давати адекватні відповіді на виклики міжнародного, державного повсякденного життя. Це вимагає перегляду функцій політичної науки в нашій країні, оскільки в Україні наявною є недостатньо системна робота з вивчення політичного життя суспільства, моделювання суспільно-політичних процесів. Нормативний підхід, який здебільшого застосовується в українській політичній науці, не завжди є ефективним засобом пояснення суспільно-політичних процесів. Українська політична наука має вдосконалювати як методологічний категоріальний апарат, так і системні, синергетичні емпірично-описові моделі, які є більш ефективними для пояснення і прогнозування змін у владі та громадянському суспільстві. Водночас українська політична наука потребує вивчення і моделювання повсякденних політичних процесів, тому що тим самим вона зміцнює зв'язок теорії з практикою, більш потужно впливає на практичну політику.

По-третє, учасники конгресу змушені констатувати незадовільний рівень розвитку системи політичної освіти в Україні, що уповільнює розвиток політичної культури та політичної свідомості громадян України, породжує політико-правовий нігілізм у суспільстві і, зрештою, поглиблює політичне відчуження між державою і суспільством. З огляду на це Конгрес політологів

вважає недоречним скорочення або виключення курсу «Політологія» у вищих навчальних закладах України як обов'язкового предмета, оскільки вивчення цього курсу фактично є єдиним систематизованим засобом політичної освіти студентської молоді та політичної соціалізації в країні.

По-четверте, в державі має бути уточнена стратегія гуманітарної політики відповідно до змін в Європі і світі за останні п'ять років, що дозволить віднайти та вдосконалити механізми впливу науки на зовнішню та внутрішню політику.

По-п'яте, доручити Президії Асоціації політичних наук України розробити концепцію розвитку Асоціації до 2020 р.